



ПРАВИТЕЛЬСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
АДМИНИСТРАЦИЯ КИРОВСКОГО РАЙОНА  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА  
**ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ**

Стачек пр., 18, Санкт-Петербург, 198095  
Тел. (812) 417-69-11 Факс (812) 417-69-11  
E-mail: tukir@gov.spb.ru  
<http://www.gov.spb.ru>

ОКПО 02109557 ОКОГУ 23280 ОГРН 1027802744485  
ИНН/КПП 7805047526/780501001

\_\_\_ 29 декабря 2021 \_\_\_ № \_\_\_ 1248 \_\_\_

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Руководителям  
общеобразовательных  
организаций Кировского района  
Санкт-Петербурга**

**Уважаемые руководители!**

Направляем для работы аналитическую справку по результатам оценки объективности проведения всероссийской олимпиады школьников среди обучающихся образовательных учреждений Кировского района Санкт-Петербурга за 2021-2022 учебный год.

Предложенные в справке рекомендации необходимо учесть при организации работы по проведению всероссийской олимпиады школьников в 2022-2023 учебном году.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

**Начальник отдела образования**

**Ю.В. Ступак**

Исп. С.Э. Коледа  
417-69-49

## Аналитическая справка

### по объективности проведения всероссийской олимпиады школьников в Кировском районе Санкт-Петербурга в 2021-2022 учебном году

В период сентябрь-декабрь 2021 года в Кировском районе Санкт-Петербурга проведены школьный и районный этапы олимпиады. Организация и проведение олимпиады осуществлены в соответствии с Положением о проведении школьного, районного и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников в Санкт-Петербурге, утвержденном распоряжением Комитета по образованию от 18.08.2021 №2330-р «О проведении этапов всероссийской олимпиады школьников в Санкт-Петербурге».

С целью повышения объективности оценки результатов олимпиады в Кировском районе в период проведения школьного и районного этапов всероссийской олимпиады школьников был организован контроль за соблюдением порядка проведения олимпиады.

Перед проведением олимпиады в районе организованы мероприятия по формированию у участников позитивного отношения к объективной оценке. Проведены совещания представителей администрации ОУ, методистов ИМЦ, на которых доведена до сведения информация о порядке проведения олимпиады, сроках проведения и формах сдачи отчетной документации.

Председатели предметно-методических комиссий и жюри обучены на курсах повышения квалификации, организованных в районе, где рассмотрены общие вопросы организации проведения олимпиады, обеспечения объективности при проверке олимпиадных работ и подведении итогов.

Координацию организации и проведения олимпиады осуществлял оргкомитет олимпиады, сформированный из представителей отдела образования администрации Кировского района Санкт-Петербурга, ИМЦ и ОУ района. В школах ответственность за правильность организации олимпиады и четкость выполнения всех мероприятий была возложена на руководителей, которые выполняли функции ответственного организатора олимпиады внутри образовательной организации на основании Инструктивно-методического письма отдела образования.

На школьном этапе олимпиады доступ к заданиям по предметам был закрыт. В день проведения олимпиады по предмету (кроме предметов: астрономия, биология, информатика и ИКТ, математике, физика, химия, задания по которым представлял образовательный центр «Сириус» на своем портале) оргкомитет направлял в образовательные организации района ссылку на задания не ранее, чем за 1,5 часа до начала ее проведения. Ответственный в ОУ за школьный этап олимпиады проводил тиражирование материалов по количеству учащихся, заявивших к участию в олимпиаде.

Во всех ОУ для проведения олимпиады приказом руководителя были определены организаторы в кабинеты и наблюдатели. Они работали в соответствии с разработанными в районе инструкциями.

На районном этапе олимпиады задания получал ответственный методист ИМЦ и в электронном виде также направлял ссылку в школы. Тиражирование работ и наблюдение за выполнением олимпиадных заданий при проведении районного этапа олимпиады проходило аналогично. В каждом ОУ проводилась видео съемка.

Доля ОУ, охваченных общественным/независимым наблюдением, при проведении школьного и районного этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2021-2022 учебном году составила 100 %. Нарушений не выявлено.

Сбор олимпиадных работ на школьном и районном этапах всероссийской олимпиады школьников осуществлялся в день проведения олимпиады централизованно в здании ИМЦ. Сразу проводилось кодирование работ и их сканирование. Сканы работ были направлены в Городской центр олимпиад.

Для проверки олимпиадных работ по каждому предмету в районе утверждены приказом ИМЦ жюри, которые работали очно. Олимпиадные работы по математике и информатике и ИКТ проверялись ПМК регионального этапа. Педагоги, входящие в составы жюри, работали с закодированными работами школьников.

После проверки работ в районе было осуществлено их декодирование и внесение результатов проверки в протоколы. Данную работу выполняли только методисты ИМЦ, что обеспечило сохранение информации об учащих-участниках олимпиады и полученных ими результатах до утверждения итоговых протоколов.

С целью обеспечения объективности проверки олимпиадных работ и контроля за качеством проверки олимпиадные работы, набравшие наибольшее количество баллов, были предоставлены в Центр олимпиад Санкт-Петербурга ГБНОУ «Академия талантов» для перепроверки.

По результатам перепроверки доля работ, где результаты не совпали с результатами проверки в район, составила:

Предмет	%
биология	2
литература	1
искусство	4
право	3
химия	4

Данные перепроверке по этим предметам были учтены при подведении итогов районного этапа ВсОШ. По всем остальным предметам результаты не изменились.

После ознакомления участников олимпиады с предварительными результатами по заявлениям от учащихся, несогласных с выставленными баллами, организуются и проводятся показ работ и апелляция.

В 2021-2022 учебном году апелляции проводилась в дистанционном формате на платформе Zoom. Было подано на апелляцию 3 заявления по английскому языку, литературе и обществознанию. По результатам рассмотрения апелляций были вынесены решения об отклонении апелляций и сохранении выставленных баллов.

На районном этапе олимпиады были поданы 6 заявлений: 1 – по химии, 1 – по русскому языку, 3 - по литературе, 1 – по истории. По результатам рассмотрения апелляций также были вынесены решения об отклонении апелляций и сохранении выставленных баллов.

Таким образом, доля рассмотренных и удовлетворенных апелляций, поданных по результатам проверки олимпиадных работ школьного и районного этапов, составила 0%.

Итоговые результаты участников школьного и районного этапа ВсОШ по каждому предмету и классу загружены в базу данных Центра олимпиад Санкт-Петербурга ГБНОУ «Академия талантов» и занесены на портал «Олимпиадное движение».

Вся нормативная документация по проведению олимпиады является открытой и размещена в информационно-коммуникационной сети Интернет на сайте ИМЦ в разделе Деятельность-Сопровождение одаренных детей-Олимпиады (<http://imc-kirov.spb.ru/index.php/deyatelnost/soprovozhdenie-odarennykh-detej>).

## **АДРЕСНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ образовательным учреждениям Кировского района Санкт-Петербурга**

На основании анализа объективности проведения всероссийской олимпиады школьников в Кировском районе Санкт-Петербурга в 2021-2022 учебном году, проведенного в период ноябрь-декабрь 2021 года, рекомендуем в 2022-2023 учебном году:

- **В общеобразовательных учреждениях Кировского района:**
  - организовать работу по разъяснению участникам образовательных отношений необходимости соблюдения процедур проведения олимпиады;
  - обеспечить посещение педагогами мероприятий, организованных в районе, с целью их консультирования/обучения объективной проверке олимпиадных работ;
  - обеспечить проведение видеосъемки при проведении олимпиады.
  
- **В ИМЦ:**
  - организовать проведение информационно-методических совещаний по вопросам организации объективности проведения олимпиады;
  - включить в 2022-2023 учебном году в планы районных методических объединений педагогов мероприятия по обучению педагогов, входящих в состав предметных жюри, выполнению процедуры проверки по критериям и правильности оценивания олимпиадных работ.